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Про надання роз’яснення

Шановна Ліліє Олександрівно!

Міністерство економіки України розглянуло Ваше електронне звернення 
від 11.10.2023 та в межах компетенції повідомляє.

Відповідно до статті 48 Кодексу законів про працю України (далі – КЗпП) 
облік трудової діяльності працівника здійснюється в електронній формі 
в реєстрі застрахованих осіб Державного реєстру загальнообов’язкового 
державного соціального страхування у порядку, визначеному Законом України 
від 08.07.2010 № 2464-VI “Про збір та облік єдиного внеску 
на загальнообов’язкове державне соціальне страхування”.

Роботодавець на вимогу працівника зобов’язаний вносити до трудової 
книжки, що зберігається у працівника, записи про прийняття на роботу, 
переведення та звільнення, заохочення та нагороди за успіхи в роботі.

Необхідно зауважити, що пунктом 2 розділу ІІ “Прикінцеві та перехідні 
положення” Закону України від 05.02.2021 № 1217-IX “Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України щодо обліку трудової діяльності 
працівника в електронній формі” установлено, що включення Пенсійним 
фондом України до реєстру застрахованих осіб Державного реєстру 
загальнообов’язкового державного соціального страхування відсутніх 
відомостей про трудову діяльність працівників здійснюється протягом п’яти 
років з дня набрання чинності цим Законом (10.06.2021) на підставі відомостей, 
поданих страхувальником або застрахованою особою у порядку та строки, 
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встановлені Пенсійним фондом України за погодженням із центральним 
органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики 
у сфері соціального захисту населення, та центральним органом виконавчої 
влади, що забезпечує формування державної політики у сфері трудових 
відносин.

Після завершення цих робіт наявні трудові книжки видаються працівникам 
особисто під підпис.

Власник або уповноважений ним орган зобов’язаний видати належно 
оформлену трудову книжку працівнику, з яким укладено трудовий договір 
до набрання чинності цим Законом та який звільняється до завершення 
процедури включення до реєстру застрахованих осіб Державного реєстру 
загальнообов’язкового державного соціального страхування відсутніх 
відомостей про трудову діяльність, у день звільнення.

Разом з цим, відповідно до частини другої статті 24 КЗпП при укладенні 
трудового договору громадянин зобов’язаний подати паспорт або інший 
документ, що посвідчує особу, трудову книжку (у разі наявності) або відомості 
про трудову діяльність з реєстру застрахованих осіб Державного реєстру 
загальнообов’язкового державного соціального страхування, а у випадках, 
передбачених законодавством, – також документ про освіту (спеціальність, 
кваліфікацію), про стан здоров’я, відповідний військово-обліковий документ 
та інші документи.

Законодавство про працю не зобов’язує роботодавця перевіряти трудову 
книжку на наявність усіх необхідних записів, які мав унести попередній 
роботодавець.

Слід зазначити, що згідно з пунктом 4 постанови Кабінету Міністрів 
України від 27.04.1993 № 301 (зі змінами) відповідальність за організацію 
ведення обліку, зберігання і видачу трудових книжок покладається на керівника 
підприємства, установи, організації, представництва іноземного суб’єкта 
господарювання.

За порушення встановленого порядку ведення, обліку, зберігання і видачі 
трудових книжок посадові особи несуть дисциплінарну, а в передбачених 
законом випадках іншу відповідальність.

З оглядe на викладене, на нашу думку, якщо в трудовій книжці працівника 
відсутній запис про звільнення з попереднього місця роботи та відсутні 
відомості про трудову діяльність з реєстру застрахованих осіб Державного 
реєстру загальнообов’язкового державного соціального страхування, але 
є належним чином оформлена копія наказу про звільнення, роботодавець може 
рекомендувати особі, що працевлаштовується, звернутися на попереднє місце 
роботи для внесення до трудової книжки працівника запису про звільнення, 
після чого внести запис про прийняття на роботу.

Одночасно повідомляємо, що листи міністерств не є нормативно-
правовими актами, вони мають інформаційно-рекомендаційний характер.
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Враховуючи те, що в Україні введено воєнний стан, Мінекономіки 
мінімізує використання паперового документообігу, у зв’язку з чим відповідь 
надається електронною поштою.

З повагою

Заступник Міністра економіки України                                      Тетяна БЕРЕЖНА
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